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Ухвалення законопроекту №7206 «Купуй україн-
ське, плати українцям!» додасть близько 1,1 відсо-
ткового пункту до зростання ВВП, скоротить безро-
біття на 0,4 в.п. та імпорт на 4,4 в.п., що позитивно 
відобразиться на торговельному балансі, промисло-
вому виробництві та доходах українців. 

Механізми реа лізації, відповідність міжнародним 
зобов’язанням України та економічні ефекти законопро-
екту №7206 обговорили 30.11.17 на організованому під 
егідою Комітету з питань промислової політики та підпри-
ємництва парламентському круглому столі у колі парла-
ментаріїв, виробників, підприємців, керівництва галузевих 
асоціацій та експертів.

Як пояснив один з авторів законопроекту, голова 
Комітету з питань промислової політики та підприємни-
цтва Віктор ГАЛАСЮК, наразі українські державні заку-
півлі значною мірою працюють на розвиток економік інших 
країн та на добробут їхніх громадян. «Річний обсяг публіч-
них закупівель, що здійснюється на гроші платників подат-
ків, сягає 275 млрд грн, а це – майже 12% ВВП Україні. І 
хоча понад 99% учасників тендерів – українські компанії, 
частка імпортної складової при держзакупівлях оцінюєть-
ся експертами у 38% (понад 100 млрд грн на рік). Для по-
рівняння: частка імпортної складової при державних заку-

півлях в інших країнах в рази менша, наприклад, у Японії 
та США – нижче 5%, у ЄС – у середньому 7,9%, а в нас – 
38%!!! Що це означає? Купуючи за кордоном товари, які 
Україна виробляє або здатна виробляти сама, ми даруємо 
іншим країнам наш економічний розвиток, робочі місця, 
інвестиції, податки та нормальне економічне майбутнє! 
А самі лишаємось боржником та експортером сировини, 
робочих рук і талантів. Саме тому ми з Олегом Ляшком та 
однодумцями внесли в Парламент законопроект №7206 
«Купуй українське, плати українцям!», що був підписаний 
більш ніж 30 депутатами з різних фракцій та груп», – зазна-
чив заступник Лідера РПЛ з економічної політики. 

«Багатофакторна модель, яку ми пропонуємо, діє в 
більшості країн світу, в тому числі, і в Європі. Сьогодні в 
Україні 99% державних закупівель здійснюється лише за 
одним показником – ціна. Такого не знайдете ніде у сві-
ті. У Великій Британії, Франції, Німеччині, інших країнах 
при державних закупівлях окрім ціни враховуються й інші 
фактори (інноваційна, місцева складова і т.д.). У багатьох 
державах менше 10% закупівель відбуваються за ціною. 
У нас же все перевели в цінову рамку – в результаті ви-
грають закордонні виробники, українські ж лишаються без 
замовлень, знищуються робочі місця, виробництва, а це 
продукує бідність у країні», – підкреслив В.Галасюк.

Він також наголосив на тому, що запропонована мо-
дель оцінки тендерних пропозицій не суперечить між-
народним зобов’язанням України в рамках СОТ та Угоди 
про зону вільної торгівлі України з ЄС (DCFTA), адже по-
трапляє під виняток із загальних правил, зокрема як захід 
макрофінансової та макроекономічної стабілізації, який 
приймається країною в умовах зовнішньополітичної та 
військової агресії, критичного дефіциту платіжного балан-
су та загроз економічній безпеці, що допускається норма-
ми міжнародного торговельного права. «Купуй українське, 
плати українцям!» також враховує кращий світовий досвід. 
Наприклад, у США, згідно з федеральним законодавством 
держустанови повинні надавати перевагу продукції, що 
містить не менше 50% місцевої складової, а також нада-
вати 6% цінової переваги і ще більше – 12% для МСП наці-
ональним виробникам при виборі між ними та іноземними 
учасниками тендеру.

У свою чергу лідер Радикальної партії Олег ЛЯШКО 
назвав законопроект реактивним двигуном для економі-
ки. На його думку, якщо ми не купуватимемо українське і 
не платитимемо українцям – ми приречені на бідність та 
енергозалежність. «Хрестоматійний приклад по Києву. 
Майже 2 мільярди гривень на придбання трамваїв вигра-
ла польська фірма. Українська фірма зі Львова програла в 
тендері з різницею у тисячу гривень. Ці кошти пішли поль-
ським виробникам, а ми сидимо і чекаємо міжнародних 
кредитів. Якщо ми так наліво-направо роздаватимемо 
замовлення – ми ніколи не будемо багатими. Українські 
гроші платників податків повинні працювати на українців».

«Хто виступає проти нашого закону? Ті, хто звик тор-
гувати національними інтересами та Україною. А ми хо-
чемо торгувати українською продукцією, а не сировиною. 

«КУПУЙ УКРАЇНСЬКЕ, ПЛАТИ УКРАЇНЦЯМ!»: 
ВИРОБНИКИ ОДНОГОЛОСНО «ЗА»

“BUY UKRAINIAN, PAY UKRAINIANS!”: 
UNANIMOUSLY SUPPORTED BY MANUFACTURERS
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Щоб наш національний виробник заробляв гроші, платив 
зарплату українцям і створював робочі місця. Відсутність 
урядовців показує, що їм байдужі національні інтереси, на-
ціональний бізнес. А для нас – не байдужі. Тих, хто проти, 
ми переламаємо, переступимо і не помітимо», – обурився 
лідер РПЛ. Олег Ляшко підкреслив, що добиватиметься 
ухвалення законопроекту, незважаючи на антиукраїнське 
лобі у парламенті: «Досить грабувати українців і торгу-
вати національними інтересами! Прийшов час торгувати 
готовою продукцією, виробленою українськими руками, 
з української сировини, на українській землі. Тут мають 
сплачуватись податки та платитись нормальні зарплати!».

Перший  заступник Голови Комітету Верховної Ради 
Украї ни з питань паливно-енергетичного комплек-
су, ядерної  політики та ядерної  безпеки Олександр 
ДОМБРОВСЬКИЙ  назвав цей законопроект «патріотич-
ним інтелектуальним лобізмом на підтримку української 
економіки» і наголосив на тому, що «це не ініціатива тільки 
Радикальної партії. Круглий стіл проводять і автори за-
конопроекту, і представники різних комітетів, і експертне 
середовище, які переживають за те, що відбувається з 
українською економікою і промисловістю». Але при цьому, 
на його думку, дуже важливо враховувати два моменти: 
«повинна бути домінанта українського виробника і це по-
винен бути однозначно інноваційний продукт… У склад-
ному конкурентному світі чим більшою буде доля іннова-
ційної доданої вартості, тим сильнішою і потужнішою буде 
українська економіка… Нам потрібен якісний український 
продукт. І не просто якісний, а високоякісний. І ми повинні 
мотивувати і створювати умови, щоб український товаро-
виробник був високотехнологічним, високоінноваційним і 
високонадійним». 

Існуючий формат міжнародних закупівель розкри-
тикував Президент компанії «Біофарма» Костянтин 
ЄФИМЕНКО. «Кілька країн, таких як Зімбабве, відда-
ли свої держзакупівлі таким міжнародних організаціям, 
як ПРООН. Так допомагають урядам, які знесені, і тільки 
у вирішенні певних питань. Ми як центральноєвропей-
ська країна, напевно, від дуже великого розуму, віддали 
ПРООН організовувати всі тендери. Літаки ми будувати 
можемо, атомні станції вміємо, а тендер самі провести не 
можемо? Ми брали участь у такому тендері на 4,5 млн. до-
ларів – виграла його американська компанія. У той час як 
ми пропонували ціну у 2,2 млн. доларів, тобто економію у 
2,3 млн. доларів – ми програли, бо було прийнято дозу-
вання 1 000 міжнародних одиниць, а у нас було 500. Тепер 
ми вийшли з положення – зареєстрували свій препарат в 
Індії і відправляємо його туди на експорт. Але в якій країні 
це взагалі теоретично можливо?». Крім того, підприємець 

наголосив на важливості для бізнесу доступу до довгих і 
дешевих кредитів: «Ми будуємо за свої кошти і залучає-
мо європейські кошти, тому що кредити під 18% жодний 
бізнес не витримає». «Ми підтримуємо все, що розвиває 
українську промисловість», – резюмував він, наголосив-
ши, що законопроект №7206 має бути прийнятим щонай-
швидше, адже скоро нічого українського не залишиться

Голова Федерації роботодавців України Дмитро 
ОЛІЙНИК, як і інші, висловився на підтримку законопро-
екту та запропонував посилити деякі його позиції. «Якщо 
іноземні партнери хочуть брати участь в українських 
тендерах – нехай інвестують, створюють робочі місця, 
купують українську сировину, користуються логістикою, 
компонентами – доводять, що вони українські виробники 
не за національністю, а за форматом закону, і ми будемо 
вітати таких інвесторів». Керівник організації також по-
обіцяв уряду допомогти з кадровими питаннями через 
позови до деяких посадовців щодо злочинної діяльності 
або бездіяльності. «Це сором держави, коли закон про 
експортно-кредитне агентство прийнято, але воно не 
створюється. При цьому у всьому світі підтримка експор-
ту існує», – пояснив він.

Президент Української асоціації промисловців та 
підприємців Анатолій КІНАХ нагадав, що нині мінімум 
65-70% основних фондів держави морально й фізично 
зношені, починаючи з рухомого складу залізниці і закін-
чуючи ЖКГ. «Якщо не будемо шукати гідне місце у цих 
завданнях національній промисловості, всього того на-
уково-технічного потенціалу, який є в Україні, перетво-
римся із суб’єкта міжнародних відносин на об’єкт, який 
залежить по всіх напрямках своєї діяльності від зовнішніх 
чинників, що є неприпустимим, включаючи контекст на-
ціональної безпеки». 

Про реальний досвід участі в міжнародних тендерах 
також розповіла заступник генерального директора 
компанії «Татра-Юг» Інесса КЕРДІВАРА. Доповідачка 
продемонструвала скан офіційного листа-запрошення до 
участі в тендері з Канади, де зазначається, що всі учасни-
ки мають в обов’язковому порядку досягти 25% локаліза-
ції. Далі ж було представлено принтскрин із сайту WTO, де 
зазначається, що Канада підписала GPA, але в даному ви-
падку щодо закупівлі машинобудування ця угода не діє. У 
США локалізація має бути 60%. ЄС, у тому числі, включає 
вимоги щодо 50% локалізації – це вказано в одній із ди-
ректив. В Австралії цей показник досягає 40% для вироб-
ників трамвайних вагонів, у Квебеку – 60%. «Це ті реалії, 
з якими ми стикаємося щоденно і не маємо можливості з 
ними боротися, оскільки це вимоги, затверджені законом. 
Нещодавно ми виграли тендер у Єгипті, де цей показник 
15-20%», – прокоментувала І.Кердівара.

Заступник виконавчого директора АМУ Олександр 
СЛОБОЖАН запевнив – застосування закону «Купуй укра-
їнське, плати українцям!» на практиці дасть можливість 
розвитку місцевих економік і збільшенню податкових до-
ходів від фізичних осіб.

Верховна Рада 7.12.17 в першому читанні ухва-
лила проект Закону «Купуй українське, плати укра-
їнцям» (про внесення змін до деяких законодавчих 
актів України щодо сприяння розвитку промислово-
го виробництва та малого і середнього підприємни-
цтва). За відповідне рішення проголосував 241 на-
родний депутат.

Віолетта ГАЙДАЙ


